YOPMbl MbIWJIEHUA.

Anredbpa BblCKa3blBaHUW.

Tema 3.7



OcCHOBHbIe hOpPMbI MbILLUIEHUSA

Jlornka — aT1o Hayka o dpopmax u crnocobax MbILLNEHUS.

3aKOHbI NOrnKu OTpaXakT B CO3HAHUN 4eriOBEKa CBOWCTBA,
CBS13U N OTHOLLEHNSI OOBbEKTOB OKpyXaruwero Mmpa.

PopMbIl MbILLSIEHUA

|

NoHATHe

Bbicka3biBaHue

YMoO3aKkn4vyeHue




I'MToOHATHE

[loHATHEe — 3TO opma MbILLNEHNS,
BblAENAOWAass OCHOBHblE, CYLIECTBEHHbIE
NPU3HaKn obbEKTA.

[MoHATHe
CopaepxaHue OobLem
9TO COBOKYMNHOCTb 9TO COBOKYMNMHOCTb
NMPU3HaKoOB obOBbeKTa npeamMmeToB, Ha

KOTOpble 3TH
NPU3HaKK
pacnpocTpaHATCA



BbicKa3biBaHue

CBOE MNOHMMaHME OKpYyXXalolero mumpa 4YerioBek
doopmynupyet B popmMe BbiCKa3biBaHUN.

BbickasbiBaHMe — 3TO @QopmMa MbILUSIEHUSA, B
KOTOPOW 4TO-NMNMOO YyTBEp)XOAeTCcsa WK oTpuuaeTcs o
CBOWCTBAX pearibHbIX NPeAMETOB U OTHOLLUEHUSIX MeXay
HUMW.
| Bbicka3biBaHNE MOXET ObITb UCTUHHbLIM U NTOXHbLIM.

O Bbicka3biBaHMS ObIBAOT NPOCTLIMU UMW COCTaBHbLIMU

- Bbicka3blBaHue BCcerga noBecTBOBAaTeSIbHOE
npeasioxeHue



» B
YMoO3aKntovYeHue

YMo3aknoyeHne — a1o dpopmMma MbILLUNEHUS, C
MOMOLLbIO KOTOPOWM W3 OOHOIMO WMM HECKOSbKUX
CY>KOEHUN(NOCHLINOK) MOXET ObITb NOSTy4EHO HOBOE
Cy>XOeHue (3aKkntoyeHune).

[locbinkaMmn yMO3aKni4yeHnn no npasunam
dopmanbHOW  NOMMKM  MOryT ObITb  TOMbKO
MCTUHHBbIE CYXXOEHUA.

cXemMa



" B
Anrebpa BbiCKa3biBaHUN

B anrebpe BbiCKasbiBaHMW  BblCKa3blBaHUS
obo3Ha4arTCcH NMMEHaMu NTOrNYEeCKnX
nepemMeHHbIX, KOTopble MOryT NpuUHMUMaTb nNULlb
OBa 3Ha4YeHns «MCTUHHO» (1) unun «noxe» (0).

Hanpumep:
= «[1Ba yMHOXWUTb Ha OBa paBHO YEeTbIpe»

B= «[lBa YyMHOXWUTb Ha OBa paBHO NATb»
[Toatomy A=1, B=0



" JE
Jlornyeckoe yMHOXeHue

(KOHBHOHKUUA)

ObbegnHeHne aByx (Mnu bonee) BbiCKasblBaHUM B OQHO C
NOMOLLbIO COH3a «W» HasblBaeTcda onepaumen norn4eckoro
YMHOXEHUS NN KOHbIoHKUMeN. Obo3HavaeTcs «&»

CocTaBHOE BbICKa3biBaHMEe, 0bpa3oBaHHOE B pe3ynbraTe
KOHBIOHKLUMN UCTUHHO TOr4a, U TONbKO TOrga, Koraa UCTUHHDI
BCe BXOAsLLMe B HEro NPOCTblE€ BbICKa3blBaAHUS.

1. «2%2=51n 3*3=10»
2. «2%2=5 1 3"3=9»
3. «2%2=4 n 3*3=10»
4, «2%2=4 n 3*3=9»



Hanpumep, F=A & B

Tabnuua NCTUHHOCTMU
pyHKUMU nornyeck
YMHOX€EeHUA
(KOHBIOHKLMA)

A F=A & B
0 0
0 0
1 0
1 1




" A
Jlornyeckoe croxeHue
(AN3BHOHKUMA)

ObbennHeHne OByx (Mnun 6oree) BbiCKasblBaHUM B OOHO C
MOMOLLbIO COHO3a «UINY» Ha3blBaeTCS ornepauyuen rorny4eckoro
CINOXEHUA UNn an3bloHKkUmen. Obo3HavYaeTcs « v »

CocTaBHOE BbICKa3blBaHMe, 06pa3oBaHHOE B pe3yrnbrare
OU3BIOHKLMM UCTUHHO TOrga, Koraa MCTUHHO XOTA Obl OAHO
BXOASLLEE B HErO NPOCTOE BbiCKa3blBaHUE.

1. «2%2=5unnm 3*3=10»
2. «2%2=5 unnu 3*3=9»
3. «2%2=4 nnn 3*3=10»
4. «2%2=4 nnn 3*3=9»



Hanpumep, F=AV B

F=A VB

Tabnuua NCTUHHOCTU
(pyHKLUM nornyeck
CNOXeHus
(AN3BIOHKLUA)




" A
Jlornyeckoe oTpuuaHue
(MHBepcus)

[lpucoeAnHEHMEe YacTuubl «He» K BblCKa3blBAHUIO
Ha3blBaeTcaA onepaunen JorMvyeckoro OoTpulaHUa  WUnu
NHBEPCUEN.

Jlornyeckoe oTpuuaHue noenaet NCTUHHOE
BbIiCKa3blBaHME NOXHbIM, @ JTIOXXHOE UCTUHHLIM.
— A F=A
Hanpumep, F=A
0 1
1 0

Tabnuua MCTUHHOCT
(byH Kuuum fnorm4yeckKoro
oTpuuaHuA




Jlornyeckoe cnenooBaHue
(uMnnukauus)

ViIMOnukaunua — 3TO fiormdeckas onepauus, ctassdlliaa B

COOTBETCTBUE KaXOdbiM [OBYM TMPOCTbIM

BbICKa3biBaAHUAM
COCTaBHO€ BbICKa3blBaHe, 4dABldloweecd J1I0XKHbIM TOorda W

TONMbKO TOrga, Korga ycroBume (rMepBoe BbiCKa3blBaHUE)

MCTUHHO, a crieacTBue (BTOPOE BbiCKa3blBaHUE) NTOXKHO.

A B A=>B
0 0 1
Ta6bnuua UCTUHHOETM | 0 1 1
onepauun MMNAMKaumm 1 0 0
1 1 1




" A
PaBHO3HA4YHOCTbL

(3KBMBanNeHTHOCTDb)

OKBMBANIEHTHOCTL — 3TO  JiorMyeckad  onepauuq,
CTaBAlWlad B COOTBETCTBME KaXabiM OBYM  MPOCTbIM
BbiCKa3blBaHUAM COCTaBHOE BblCKa3sbiBaHMe, SBNslLlEeecs
MCTUHHBIM TOrda W TONMbKO TOrga, kKorga oba UCXoAdHbIX

BblCKa3blBaHUA OAHOBPEMEHHO WCTUHHbI WUITK OAHOBPEMEHHO
JTOXHBbI.

A B A<=>B
1

Ta6nuua uctTurnoetn |

onepaunn 3KBUBaneHTHOCTb

0
0
1
1

— O =10

0
0
1




IFMHeCKnNe BbipPpaXeHUsl.

NTlormyeckue 3aKkoHbl.
JeLleHue rnornyecKkmx sagav

Jlekumnsa 11



Jlornyeckune BbipaxxeHUA

s Kaxgoe coctaBHOE BbICKa3biBaHWUE  MOXXHO
Bblpa3nTtb B BUAe opmMynbl (JIOrMYeckoro
BblpaXeHnda), B KOTOPYKH BXOOAT JlIOrMyeckue
nepemMeHHble, 0003Ha4arLlne BbiCKasbiBaHUE, U
3HaKNM normdyecknx onepaunn, obosHavawuimne
norndeckue pyHKUunn.

s [1N9 KaXkgoro coctaBHOrO BbiCKa3biBaHUA MOXHO
COCTaBUTb Ta6n|/|u,y NMCTUHHOCTMN.

s CocTaBHOE nOrM4yeckme BbIpaXXeHNne 4acTo
Ha3blBalOT flornyeckon pyHkumen (F(A,B)).



JNlornyeckue 3aKoHbI

s3aKOH TOXOecTBa
Bcsikoe BbiCKa3blBaHUE TOXOECTBEHHO caMoMy cebe
A=A
s 3aKOH HENPOTUBOPEUUS

Bbicka3biBaHME HE MOXET ObITb oaHOBpPEMEHHO NCTUHHDBIM
N JTOXKHbIM

A&A=0



» I
JNlornyeckue 3aKoHbI

s3aKOH JBOVMHOro OTpULUaHUSA

Ecnn gBaxabl oTpnuatTb HEKOTOPOE BbICKA3blBaHNE , TO B
pe3yribrate Mbl NoJ1iy4ynM MCXoOdHOE BblCKa3blBaHNE.

A=A
s3aKoHbl [1e MopraHa

AvB=A&B
A&B=A,B




JNlornyeckue 3aKoHbI

s3aKOH KOMMYTaTUBHOCTHU
A&B=B&A
Av B =Bv A

s3aKOH accoUuMaTUBHOCTMU
(A&B)&C=A& (B &C)
(A\/ B)\/ C=A \/(B \/C)



JNlornyeckue 3aKoHbI

s 3aKOH ANCTUOYTUBHOCTMU
(A&B)V (A& C)=A& (B \C)
(A B)& (Av C)=Av (B & C)
s 3aKOH UCKITIOMEHUSA TPETLETO
A A= 1



